

bb 67. /a megyei ...folyt./um

a találkozón németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára üdvözölte a vendégeket, majd áttekintették a pest-buda-óbuda egyesítésének 100. évfordulója alkalmából kibontakozott együttműködés eddigi eredményeit és a további tennivalókat.

a vendégek megtekintették a főváros néhány új létesítményét, többek között utaztak a metróra, a megyék és a főváros eredményes együttműködéséért végzett munkájuk elismeréseként szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke átadta a megyei pártbizottságok első titkárainak a főváros tanácsa által alapított centenáriumi emlékérmét. /mti/

bb 68. dr. csanádi györgy vacsorát adott oparin akadémikus tiszteletére

i ms/tm um la

1973. április 17.

dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, az mtesz elnöke kedden a gellért szálló különtermében vacsorát adott a hazánkban tartózkodó a.i. oparin akadémikus és felesége tiszteletére. részt vett a vacsorán erdey-gruz tibor, a magyar tudományos akadémia elnöke, valamint a mtesz elnökségének több tagja. ott volt a.m. szerokin, a budapesti szovjet nagykövetség követtanácsosa, valamint e.h.s. burhop professzor, a tudományos munkások világszövetségének elnöke és felesége. /mti/

bb 69. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

um la

1973. április 17.

61. ujházi péter kiállítása
62. mhsz vetélkedő
63. ülést tart az mszmp központi bizottsága
64. időjárásjelentés
65. hazaérkezett a pedagógusküldöttség
66. bolgár fényképkiallítás
67. megyei pártbizottságok első titkárai
68. vacsora oparin tiszteletére
69. hírjegyzék

- 42 -  
- v é g e -

főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: lakatos erzsébet

20.30/um

Nt 20<sup>25</sup>

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Főm utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. április 18.

bb 1. jelentkezés, behívás, értékelés - a felsőoktatási intézményekbe való felvétel módosított szabályai - a művelődésügyi minisztérium tájékoztatója

i szö/tm um hi hgy

1973. április 18.

a felsőoktatási intézményekbe történő felvétel szabályairól, a módosított intézkedésekről tájékoztatták a művelődésügyi minisztérium illetékesei szöke sándort, az magyar távirati iroda munkatársát.

- az ismertebb jelentkezési feltételeken kívül melyek a további fontos tudnivalók?

- néhány felsőoktatási intézmény, illetve szak esti és levelező tagozatára csupán a megjelölt munkakört betöltő dolgozók jelentkezését szabad elfogadni. az agrár jellegű felsőoktatási intézményekbe a mezőgazdasági üzemek, vállalatok, a szakoktatás, a kutatás és igazgatás dolgozói, valamint a társadalmi szervezetnél hasonló munkakörben foglalkoztatott dolgozók pályázata jöhet számításba. a tanárképző főiskolákra, a testnevelési főiskola tanári szakára a pedagógus képesítéssel pedagógus munkakörben dolgozó, a tanítóképzők népművelő-könyvtáros szakára a népművelési vagy könyvtáros munkakörben alkalmazott dolgozók, az óvónőképző intézetekbe olyan - képesítés nélkül, szerződéssel alkalmazott - óvónők jelentkezését lehet elfogadni, akiket a tanácsok a következő tanévben is alkalmazni kívánnak.

/folyt.kvöv./

- 1 -

Nt

bb 1. /jelentkezés , behívás ..1.folyt./um

a felsőoktatási intézmény csupán a felügyelete szerint illetékes miniszter engedélyével fogadhatja el más felsőoktatási intézmény hallgatójának jelentkezését. a munkáltató javaslatára a felsőoktatási intézmény esti és levelező tagozatán el kell fogadni azoknak a 35 évnél idősebb dolgozóknak a jelentkezését is, akik nem rendelkeznek a szükséges előképzettséggel. a felsőoktatási intézmények május 15-ig - nappali tagozatokon május 2-ig - érkezett felvételi kérelmeket kötelesek elfogadni. a dékán, igazgató a vizsganapig elfogadhatja a jelentkezést, ha a kérelmező igazolja, hogy rajta kívül álló okok - például betegség, külföldön tartózkodás - miatt késett. a néphadsereg katonai akadémiáján szerzett oklevelet a szükséges előképzettséget igazoló okmányoknak kell tekinteni. az állam- és jogtudományi karokon, valamint a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen - a külkereskedelmi szak kivételével - a belügyminisztérium rendőrtiszti akadémiáján az 1960. évet követően szerzett oklevelet - a jelentkezési feltétel szempontjából - érettségi bizonyítvánnyal egyenértékűnek kell tekinteni.

- hogyan történik a jelentkezők behívása a felvételi vizsgára ?

- valamennyi jelentkező felvételi vizsgadíjat fizet, amely mindhárom tagozaton egységesen 50 forint. a tanítóképző és óvónőképző intézetekbe jelentkezőknek a felvételi vizsga előtt alkalmassági vizsgát kell tenniük. a kisz építőtáborában részvevő jelentkezőket a felsőoktatási intézmények olyan időpontra hívják be felvételi vizsgára, amely a táborozás időpontjával nem ütközik.

a tanárképző főiskolákon, a tanítóképző és óvónőképző intézetekben a felvételi vizsgának része a beszédkultúra vizsgálata is. a nemzetiségi iskolákból jelentkezők a tanítóképző és óvónőképző intézetekben anyanyelvükön is vizsgázhatnak. matematikából az írásbeli vizsga feladatait valamennyi felsőoktatási intézményre vonatkozóan a művelődésügyi minisztérium állítja össze. a matematikán, továbbá a művelődésügyi minisztérium által kijelölt intézmények, karok írásbeli vizsgaanyagán kívül minden egyéb írásbeli felvételi vizsgaanyagot a dékán /főigazgató, igazgató/ által megbízott oktatók állítanak össze, úgy hogy azok a felkészültség lemérésén kívül alkalmasak legyenek a rátermettség, a képesség vizsgálatára is. ebbe a munkába felvételi tantárgyanként bevonják az illetékes megyei, fővárosi, megyei városi tanács művelődésügyi, szakigazgatási szerve által megbízott középiskolai tanárokat is. az összeállított vizsgaanyagot a dékán /főigazgató, igazgató/ hagyja jóvá. az írásbeli vizsgát lehetőleg egy napon é azonos tételek alapján kell tartani. az írásbeli dolgozat elkészítésére a feladat kihirdetésétől számított legalább 150-150 percet kell biztosítani; a szóbeli vizsgára vizsgázóként általában 30 percet kell fordítani. a szóbeli felvételi vizsga csak az írásbeli feladatok értékelésének befejezése után kezdhető meg.  
/folyt.köv./

- 2 -

MA

bb 1. /jelentkezés, behívás .... 2.folyt./um

a felvételi vizsgabizottság a nappali tagozatokon 3-5, az esti- és levelező tagozatokon 2-4 tagu. a bizottságok a vizsgázóval tárgyilagosan és nagy körültekintéssel foglalkoznak. a jelentkező magatartását és rátermettségét egyrészt a középiskola igazgatójától, illetőleg kisz-szervezetétől /a munkaadótól/ kapott javaslat, minősítés, másrészt a felvételi vizsga alapján kell megítélni. a magatartás megítéléséhez azt kell vizsgálni, hogy a jelentkezőben megvannak-e azok a tulajdonságok, jellemvonások, amelyek alapján remélhető, hogy szocialista szakemberré válhat. felvételi bizottság ellenőrzi a vizsgabizottságok munkáját és a vizsgák befejezése után dönt a felvételi kérelmek ügyében.

- hogyan értékelik a felvételi vizsgák eredményeit ?

- a felvételi vizsgán - az öt fokozatu osztályozási rendszert alkalmazva, de az elégtelen osztályozatot nullával jelölve és vévekülön kell osztályozni az írásbeli dolgozatokat és a szóbeli feleleteket /gyakorlatokat/. ezért a pályázó a nappali tagozaton a négy osztályzat összegének a felét, az esti és levelező tagozatokon a négy osztályzat összegét kapja, vagyis ilyen címen a nappali tagozaton legfeljebb tíz, az esti és levelező tagozaton husz pontot érhet el. az osztályzatok összegének felezése révén kapott fél pontszámot kerekítés nélkül kell figyelembe venni.

a nappali tagozatra pályázóknál a felvételi vizsgán elért pontszámhoz a középiskolai tanulmányi eredmények alapján, az alábbi szabályok betartásával kiszámított pontszámot hozzá kell adni. a középiskolai tanulmányi eredmények alapján a pályázó legfeljebb tíz pontot kaphat. a pontszám megállapítása az érettségi vizsga átlageredményének figyelembe vételével vagy anélkül történik megfelelő táblázat alapján. minden esetben a pályázóra kedvezőbb számítási módot kell alkalmazni. az 1973. évi felvételi eljárásban a testnevelési főiskolán csak az érettségi vizsga átlageredményével kombinált táblázat alkalmazható. a felvételi vizsga tantárgyaiból, illetőleg az azokat helyettesítő tantárgyakból a tanulmányi eredmények alapján elért pontszám kiszámítása a következőképpen történik. ha a tantárgyat a középiskola második, harmadik és negyedik, vagy csak a harmadik és negyedik osztályában tanították: a harmadik és a negyedik; ha a második és harmadik osztályában tanították: a második és a harmadik; ha pedig csak a második és negyedik osztályában tanították: a második és a negyedik osztály évvégi osztályzatainak átlaga vehető figyelembe. ha a pályázó a felvételi vizsga évét közvetlenül megelőző évben vagy már régebben, illetőleg esti vagy levelező tagozaton érettségizett /képesítődött/, a számára kedvezőbb módon vagy a nappali tagozat, vagy az esti levelező tagozat pontszámítási módszerét kell alkalmazni. ezek a jelentkezők matematikából az írásbeli felvételi vizsgát a felsőoktatási intézményben teszik le. nem bocsátható szóbeli vizsgára az a jelentkező, akinek mindkét írásbeli dolgozata elégtelen.  
/folyt.köv./

- 3 -

MA

bb 1. /jelentkezés ,behívás ... 3.folyt./um

a felvételi bizottság felvehet olyan jelentkezőket is, akiket a középiskola /munkaadó/ véleményében nem ajánlott felvételre, ha meggyőződött arról, hogy a jelentkező ennek ellenére alkalmas és érdemes a felvételre. a felvételi bizottság számára nem kötelező érvényű a jelentkező egészségi alkalmasságát véleményező orvosi szerv esetleges negatív megállapítása. a felvételi vizsgán megfelelt, de bármely okból elutasított jelentkezőkkel közlik, hogy amennyiben a következő tanévre ugyanazon intézménybe, karra, szakra kérik felvételüket, pályázatukat, amennyiben ismételt jelentkeznek és ezt külön kérik - újabb felvételi vizsga nélkül a jelenlegi pontszámuk alapján veszik figyelembe.

- hogyan történik a fellebbezés ?

a jelentkezőnek az esetleges fellebbezést az illetékes miniszterhez címezve, az elutasítás kézhezvételét követő nyolc napon belül a felsőoktatási intézmény rektorához /igazgatójához/ kell küldenie. a fellebbezések ügyében a felügyeletet gyakorló minisztérium és az érdeelt felsőoktatási intézmény vezetőiből alakult bizottság dönt.

a nappali tagozatokon a felvételi vizsgákat június 25. és július 15., az esti, levelező tagozatokon június 15. és július 25. között tartják. a felvételre jelentkezés tanévében végző középiskolai tanulók matematika felvételi írásbeli vizsgájának időpontját külön rendelkezés állapítja meg. /mti/

--

bb 2. virágzó napraforgó iredszemcsén

vid/kz/mné um hgy

1973. április 18.

virágzik a napraforgó az iredszemcsei takarmánytermesztési kutató intézet csaknem 40 méter hosszú, hat méter széles és három méter magas fóliasátrában. a fűthető, s műthető fóliaházban február közepén különböző napraforgó fajták magvait vetették el. a kutatók - dr. kurnik ernő akadémikus vezetésével - olyan alacsony törzsű, kombájnal aratható új napraforgó fajtát akarnak előállítani keresztezéssel, amelynek az olajtartalma és a termés hozama vetekszik a jelenleg köztermesztésben lévőekkel. a fóliasátor alkalmazásával a kísérletek időtartamát rövidítik le: így egy év alatt két növénygenerációt is felnevelhetnek. a már virágzó napraforgókat etamin-hálóból készített izolátorok alatt termékenyítik. az így kapott magot szabad ég alatt vetik majd el, s - ha az időjárás lehetővé teszi - még az idén betakarítják a második nemzedék termését is. /mti/

--  
- 4 -

bb 3. ezer budapesti fiatal jelentkezhet ndk-beli szakmai gyakorlatra

i zsu/tm-ju hi la

1973. április 18.

budapestről mintegy ezer fiatal vehet részt az ndk üzemekben szakmai gyakorlaton - közölték a fővárosi tanács munkaügyi főosztályán az mti munkatársával. a jelentkezés már megkezdődött a VIII. kerület, baross utca 124. szám alatti munkaerő-gazdálkodási hivatalnál. itt az érdeklődőket tájékoztatják a munkavállalási lehetőségekről s átvehetik a jelentkezéshez szükséges nyomtatványokat.

budapestiek számára ezuttal főleg a vasipari szakmákban /forgácsoló, lakatos, műszerész/ van lehetőség az ndk-beli munkavállalásra, továbbá villanyszerelő, vegyipari szakmájú dolgozók jelentkezését is elfogadják. korlátozott számban az idén is kiutazhatnak gépész-, elektro- és vegyész mérnökök. a szakképzettéggé egyébként nem feltétlen követelmény, mert teljesen szakképzettlen férfiak és nők is vállalhatnak munkát az ndk-ban.

amint a városházán elmondták, 18.-26 év közötti nőtlenek, illetve hajadonok vehetnek részt az akcióban. fontos feltétel az egészségügyi alkalmasság és büntetlen előélet. a munkahelyi, illetve iskolai javaslat. férfiaknál további követelmény a legalább hat hónapi letöltött katonai szolgálat, vagy a megfelelő egészségügyi minőség. lényeges, hogy a jelentkezőnek állandó budapesti vagy legalább három éve ideiglenes fővárosi bejelentett lakása legyen. a jelentkezés mintegy 3 hónapig tart, a kiutazásokra előreláthatólag az év őszén kerül sor.

elmondták, hogy az ndk-beli foglalkoztatás tartama alatt a részvevők belföldi munkaviszonya szünetel, az ott ledolgozott idő azonban a munkaviszonyhoz fűződő kedvezmények, továbbá a társadalombiztosítási szolgáltatások szempontjából itthoni munkában töltött időnek számít. az ndk-beli vállalatok szerződést kötnek a fiatalokkal, akik a bérezés, az egyéb feltételek és a munkavédelem tekintetében az üzem dolgozóival egyenlő elbánásban részesülnek. az ndk-beli vállalatok elismerik a magyar fiatalok itthon szerzett szakképzettségét és elősegítik ottani továbbképzésüket. a német nyelvtudás megszerzésének elősegítésére a fővárosi tanács munkaügyi főosztálya július-augusztus folyamán 8 hetes nyelvtanfolyamot szervez: ezen mindazok a jelentkezők kötelesek részt venni, akik német nyelvből nem rendelkeznek érettségi, vagy állami nyelvvizsga-bizonyítvánnyal. a tanfolyam befejezésekor a hallgatók írásbeli vizsgát tesznek. a tanulmányi előmenetelt és a tanfolyamon tanúsított magatartást is figyelembe veszik a kiválasztásnál. az ndk-ban szerzett szakképzettséget vagy továbbképzést a magyar munkaügyi szervek is elismerik. /mti/

--

- 5 -

bb 4. a népfront-munka új ,, műhelyei,,: a művelődési munkaközösségek

i tf/gg-ju hi hgy

1973. április 18.

értékelték a hazafias népfront országos tanácsánál: szerte az országban hogyan alakult az v. népfront kongresszus óta eltelt időszakban a mozgalom művelődéspolitikai tevékenysége, miként dolgoznak a népfront-munka új ,, műhelyei,, -ként megalakult művelődési munkaközösségek. már 71 ilyen munkaközösség dolgozik, ebből 4 megyei, 19 járási, 19 városi, 29 pedig községi szinten.

a legtöbb munkaközösség a célok megvalósítását először saját tagjai körében kezdte el. például baranya megye egyik községi népfront bizottságának minden tagja belépett a községi könyvtára. a legtöbb munkaközösség terv szerint dolgozik, a kollektívában előzetesen megfontolják, megvitatják a tennivalókat, és azt is tervbe vették, hogy időnként újból fel is mérik a feladatokat.

figyelemreméltó tervük van a baranya megyeieknek. például 35 éves korig bezárólag felkutatják mindazokat, akik nem végezték el a nyolc általánost. megkeresik az okát is annak, hogy miért nem fejezte be az illető az iskoláit. érdekes jel-szót adtak ki ,, olvassunk együtt,, - amivel azt a célt tüzték maguk elé, hogy megszerettetik az olvasást azokkal, akik bár nem analfabéták, mégsem ,, tudnak,, igazán olvasni, mert valamilyen okból nem találnak benne gyönyörűséget. szorosan kapcsolódik ez az anyanyelvi oktatáshoz, sőt elvezet a közéleti demokratizmus előmozdításához is, hiszen sokakban ,, bennreked,, a szó, mert gátlásaik vannak, nincs beszédkézségük.

,, az első könyv - házhoz megy,, jelszóval indított mozgalmat nemesdéd község művelődésügyi munkaközössége. a jelszó azt jelenti a gyakorlatban: a község könyvtárából uttörők viszik el az első könyvet abba a házba, ahol még nem olvasnak, s akikkel meg akarják szerettetni a könyvet; pest megyében olvasótáborokat szerveznek, valamint a szép környezet kialakítását, a giccs elleni küzdelmet tüzték ki feladatul.

/ folyt. köv./

19.20/ju

NA

- 6 -

bb 4. / a népfront-munka ... 1. folyt./-ju

a szolnoki művelődési munkaközösség tagjai a szülők körében végeznek figyelemreméltó pedagógiai ismeretterjesztő munkát. rendszeresen klubestre hívják a szülőket. azokkal is foglalkoznak, akik rendszeresen nevelik a gyerekeiket. igyekeznek olyan közvéleményt teremteni, hogy a munkahelyen a dolgozók munkájának az értékelésénél vegyék figyelembe azt is, milyen a dolgozó családi élete, hogyan neveli gyermekeit. /mti/

--

bb 5. ,, torony,, - ponyvából

vid/kz-ju hgy

1973. április 18.

a kenderfonó és szövőipari vállalat jutaárugyára a mezőgazdasági kísérleti intézet mérnöki irodájának tervei alapján új típusú mezőgazdasági tároló ,, toronyokat,, gyárt - ponyvaanyagból. a negyven köbméter befogadóképességű ponyvatartályt tíz méter magas vasszerkezetre, illetve lábakra rögzítik. s szivattyú, vagy szállítószalag segítségével töltik meg. kiürítéskor a tehergépkocsi alá állhat, s a termény a saját súlyánál fogva ömlik a szállítószalagba. egyelőre tíz ilyen tároló-toronyra kaptak megrendelést. elsőként a komáromi állami gazdaságnak szállítanak. /mti/

--

bb 6. új közuti felüljárók a fővárosban

i -don/pá-ju hi hgy

1973. április 18.

a hidépítő vállalat emberei három helyen dolgoznak az új közuti felüljárók építésén. az ujszászi vasutvonal fölött iveltő x. kerületi jászberényi uti felüljáró kilenc pilléren nyugszik, hosszúsága több mint 500 méter, szélessége pedig 7 méter. a hidérdekessége, hogy a pest felőli, - tehát a kőbányáról induló - felvezető pálya kétszer olyan hosszú lesz - csaknem 200 méter -, mint a másik oldalon épülő ugyanilyen utpálya. a jászberényi uti közuti felüljárót még az idén, várhatóan augusztusban adják át a forgalomnak.

/ folyt. köv./

NA

- 7 -

vv16. / új közúti ... 1. folyt./-ju

a hidépitők másik brigádja az ócsai utnál dolgozik. a leendő közúti hidpálya környékén nagyszabású munka folyik. a felüljáró építésével egyidejűleg ugyanis a soroksári vasöntöde előtt forgalmi csomópontot is kialakítanak, a felüljáró kétszer 3,75 méteres nyomsávu lesz, a hid autópályájának szélessége pedig csaknem 10 méter.

budapest legszélesebb közúti hídja, a iv. kerületi árpád utnál épül. a híd szélessége csaknem 20 méter lesz. a munkálatok még tavaly szeptemberében megkezdődtek. a hidat érdekes megoldással építik. például a pályaszerkezet előregyártott, nagy szilárdságú vasbeton gerendákból készül. az összesen 500 méter hosszú felüljárón bonyolódik majd le a közúti mellett a villamosforgalom is. a két nyomsávú híd belső utpályáján a sárgaszerevények közlekednek, a külső sávon pedig az autók. a gyalogosoknak szintén járda épül, amelyre csigalépcső soron lehet majd feljutni. /mti/

..-

bb 7. meggyorsítják a sörszállítást

i jf/tr-ju sb hgy

1973. április 18.

a sörszállítás megjavítására a volán tröszt és a söripari vállalatok trösztje szerződést kötött. a megállapodástól a partnerek azt várják, hogy egyenletesebb lesz a kereskedelem és a fogyasztók ellátása és megjavul a járműpark kihasználása is.

a szerződés értelmében a kocsikat a volán kirendeltségei - a szerződésben meghatározott kereten belül - az igények szerint biztosítják. a kőbányai sörgyár például a nyári szezonban naponta 60-70 teherautóval rendelkezik, de előzetes bejelentésre ennél is több gépkocsival szállíthatják el a raktárból a friss sört.

/ folyt. köv./

NA

- 8 -

bb 7. / meggyorsítják a ... 1. folyt./-ju

a volán kocsik naponta 12 órán át fuvarozzák majd a kereskedelmi hálózatba és a vendéglátóipari egységekbe az italt. a szerződés lehetővé tette azt is, hogy amikor a volán teherautóknak csak egy irányban van árujuk, akkor visszafelé sört, illetve göngyöleget vegyenek fel. korábban gondot okozott, hogy s zombaton gyakran tulságosan sok, máskor pedig kevés volt a sörszállító gépjármű. idén a söripari kirendeltségek a volán irodákkal az igények szerint állapodnak meg a teherautók számában.

a megállapodás lehetővé teszi, hogy esetenként egy-két nappal korábban jusson el a friss sör a fogyasztókhoz. /mti/

..-

bb 8. gazdag program a főváros szabadtéri színpadjain

i nn/fk-ju hi hgy

1973. április 18.

a tervek sok jót ígérnek a nyárra a főváros szabadtéri színpadjain. mint fodor lajos, a fővárosi szabadtéri színpadok igazgatója elmondta az mti munkatársának, kellemes szórakozásra, vidám estékre számíthatunk. a margitszigeten négy előadásban lesz hallgató a tavalyi nagysikerű verdi opera a z attila, ezuttal is a világhírű lamberto gardelli közreműködésével. a főszerepet gregor józsef, marton éva, kónya lajos oldalán ezuttal ino martinucci éneklí. a tervek szerint négy estén szerepel a szigeten a nápolyi san carlo opera. az már biztos, hogy műsorukon verdi nabucco-ja is ott lesz. az operaelőadások főszerepében a nálunk is számontartott giuseppe taddeiit üdvözölhetjük. három előadásban hangzik el augusztus elején - ugyancsak lamberto gardelli vezényletével - verdi rekviemje. a szólot laczó ildikó, szirmay mártá, kováts ketos és giuseppe bardini éneklí.

/ folyt. köv./

NA

- 9 -

bb 8. / gazdag program a ... 1. folyt./-ju

az idei évad legigényesebb bemutatójának csenki imre puskin elbeszélése nyomán írt cigányok című operája ígérkezik. zenei anyagát eredeti folklór elemek felhasználásával a csenki-testvérek gyűjtötték, a szövegkönyvet szabó miklós operaénekes írta. a produkciót kerényi imre és seregi lászló koreográfus együttes rendezésében láthatjuk.

a cigányok érdekessége, hogy mintegy kétszer annyi szerepe van a kórusnak benne, mint az igényes verdi operákban ugyanakkor jelentős feladathoz jutnak a táncosok is.

augusztus 9. és 20. között színpompás folklór programot terveznek a szigeten. kiemelkedő eseménynek ígérkezik a külföldön is mindenütt ismert és sikerrel szereplő ukrán állami népi együttes műsora. a többi napokon fellép az állami népi együttes, és itt lesz a vándor sándor kórusfesztivál díszelőadása is. elhozzák üdvözlőüket a száz éves budapest köszöntésére a legkiválóbb vidéki népi együtteseink is. augusztus 19-én a korábban kalocsán és baján rendezett dunamenti népek folklór fesztiváljának budapesti gálaestjét láthatja a közönség.

a budai parkszínpadon júliusban kerül színre 24 estén át huszka jeno gül baba című operettje, amelyet romhányi józsef dolgozott át mai színpadra. a városmajorban ugyancsak júliusban egy múlt századi francia vígjáték-síjének tapsolhat majd a közönség: a ,, válás után,,-t tabi lászló dolgozta át és simon zsuzsa rendezte.

gazdag kulturális műsorok lesznek a nyári hónapokban a várban is; lovagi tornák, orgona-koncertek, toronyzenék és történelmi kosztümös felvonulások tartkiják a programot. szó van színházi előadásról is. a vajda hunyag váránál ujdonságként fény és hangjátékokat rendeznek. a nem mindennapi produkciót a műfaj egyik francia szaktekintélyének irányításával készítik elő, aki többek között a kairói piramisoknál és a loire-menti kastélyoknál rendezett hasonló előadásokat. magyar részről békés andrás vállalkozott az új szórakozási lehetőség megteremtésére. a programon egyébként bartók béla: a kékszakállu herceg vára című operája szerepel. a zenét hangfelvételtől az a világszerte elismert magyar lemez szolgáltatta, amelyen székely mihály és palánkay klára szólaltatják meg bartók operáját ferencsik jános vezényletével. /mti/

--

- 10 -

bb.9. tíz százalékkal nő a műanyagipar ártermelése - vezet a hungária műanyagfeldolgozó vállalat

1973. április. 18.

1 bé/pá sb/p hgy

ebben az évben 10 százalékkal több árut ad át a fogyasztóknak a műanyagipar, mint az elmúlt esztendőben, de még ez a mennyiség sem elégíti ki teljes egészében az igényeket - állapítja meg a nehézipari minisztérium felmérése, amelynek során a vegyipari vállalatok tevékenységét elemezte. a lakosság ellátásában legnagyobb mértékben a hungária műanyagfeldolgozó vállalat részesedik, bő választékban állítanak elő különböző műanyagedényeket, kosarakat, pvc-padlót, fóliákat és csöveket. az elmúlt évi termelés mennyiségét és választékát egyaránt meghaladta már a kereslet. éppen ezért az idén növelik termelésüket, s új termékekkel jelennek meg a piacon, megkezdik a kemping-butorok, a fürdőszobaszőnyeg, a varia-polc gyártását. a hungária műanyagfeldolgozó vállalat termelésének növelését akadályozza, hogy nem rendelkezik elegendő számú hosszútávú szerződéssel, holott a kereskedelem ilyen nagytávú megrendelése biztonságosabbá tenné a bővitést, fejlesztést.

a tiszai vegyi kombinát műanyagkapacitása elsősorban a polietilén bázison alapul és főleg a csomagolóeszközök gyártásából áll. ebben az évben már 24,4 százalékkal több polietilént dolgoznak fel, a belkereskedelemnek 22 százalékkal, az élelmiszeriparnak pedig 57 százalékkal nagyobb mennyiségű csomagolóanyagot szállítanak. főleg a kiváló minőségű papírszerű fóliából és a kasírozott fólia termékeiből adnak többet.

a borsodi vegyi kombinátban a műanyag feldolgozása a pvc-n alapul. a portplast pvc-ajtó kapacitást a kezdeti sikerek ellenére - megrendelés hiányában - nem tudják kihasználni, hasonló helyzet a pvc-redőny esetében is. a minisztérium szakemberei szerint ezek a pvc-termékek kiváló minőségűek, lassu elterjedésük csupán a hiányos propaganda munkának tulajdonítható. a nitrokémia ipartelepek poliészter termékei évről évre népszerűbbek, a gyár rendszeresen megjelenik újabb termékeivel, amelyek főleg az építőipar igényeit elégítik ki. az északmagyarországi vegyi művek megfelelő mennyiségű poliuretán habot ad át a kereskedelemnek. /mti/

--

- 11 -

7.50/p

10/10<sup>00</sup>

bb.10. épületelemgyár létesül nagykapornakon

vid/p kz hgy

1973. április. 18.

a zala megyei állami építőipari vállalat a lakásépítés területén már általánosan alkalmazza az alaguttsalus módszert. ezzel a rendszerrel jelentékenyen meggyorsult az épületek tető alá hozása. a belső szerelési munkák, az úgynevezett szakipari munkáknál azonban nem következett be fejlődés. az építőipari vállalat állami támogatással megteremti az alaguttsalus építési rendszer szakipari hátterét. a nagykapornaki vasútállomás mellett levő telephelyén épületelemgyárat hoz létre 76 millió forintos költséggel. az összeghez a 36 millió forintos állami támogatás mellett, hozzájárul a zalaegerszegi és nagykanizsai városi tanács és több vállalat is. a tervezett nagykapornaki telepen olyan szakipari üzemet alakít ki, ahol olyan nyílászáró szerkezettel ellátott homlokzati falelemeket, válaszfalakat, lépcsőházi elemeket, korlátokat, központi fűtéselemeket készítenek, amelyeket az építés színhelyén, a házgyári elemekhez hasonlóan, csak össze kell szerelni. a beruházás kivitelezését még ebben az évben megkezdik, s 1975-re fejezik be. /mti/

-. -

bb.11. száz véget - egy vágással - bevált az új szabászati technológia a szegedi ruhagyárban

vid/p kz hgy

1973. április. 18.

a szegedi ruhagyár szabászata új technológiát vezetett be: a sok rétegben egymásra helyezett szövétvéget a hagyományos, hosszadalmas körülfürészelés helyett speciális sajtológép késsel vágják ki a szabásminta körül. az ehhez szükséges mintegy 100.000 dollár értékű berendezés költségeihez a könnyűipari minisztérium és az országos műszaki fejlesztési bizottság is hozzájárult azzal a feltétellel, hogy a gyár elősegíti az új technológia tapasztalatainak országos elterjesztését. a kezdeményezés bevált: másfél százalékkal növeli a termelékenységet, s még további javulásra is lehet számítani, mivel szegeden lehetségesnek tartják olyan kések alkalmazását is, amelyekkel az eddigi negyven-ötven helyett száz rétegű szövétvéget is tudnak vágni. /mti/

-. -

7.55/p

101000

-12-

bb.12. 100 milliós beruházás - új telephelyet kap<sup>a 16-os</sup> volán vállalat

vid/p kz hgy

1973. április. 18.

a 16-os volán vállalat 450 gépjárművel régen kinőtte zalaegerszegi telephelyét. ráadásul jelenlegi telepe 20 évvel ezelőtt még a városon kívül esett, most pedig korszerű lakóépületek veszik körül, s így már akadályozza a városfejlesztést, az állandó motorzugás pedig zavarja a környezetet. már évekkal ezelőtti döntés született egy új volán telep létrehozásáról. a földmunkákkal 1970-ben megkezdődtek az építési előkészületek. idén több mint 100 millió forintos költséggel megkezdődik zalaegerszeg déli határ részén az új, korszerű telep kialakítása. a munkát 2 szakaszban végzik, a jövő év végéig mintegy 45 millió forint értékű építési munkát végeznek el. /mti/

-. -

bb.13. halálos baleset

tr/ok -cz

1973. április 18.

pestmegyében a veresegyházi vasútállomáson a már mozgó személyvonatra akart felszállni simon ferenc, 61 éves nyugdíjas, helyi lakos, miközben a kerekek alá esett és a helyszínen meghalt. /mti/

-. -

bb.14. budapesti közlekedési balesetek

tr/ok -cz

1973. április 18.

bedens györgy 18 éves tanuló, budapesti lakos motorkerékpárjával a margit hídon a szigeti bejárónál lévő kanyarban felborult. bedens györgyöt és utasát udvarhelyi nándor 19 éves tanuló, budapesti lakost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

/folyt.köv./

- 13 -

10.30/ok

101100

bb.14./budapesti közlekedési ... folyt./ok

a iii. kerületben a szentendrei ut és a munkácsy mihály utca kereszteződésében rankl vilmosné 67 éves háztartásbeli, budapesti lakos szabálytalanul haladt át az uttesten és egy motorkerékpáros elütötte. rankl vilmosnét súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

jakab sándor 32 éves technikus, budapesti lakos a viii. kerület, harminckettesek tere 6 szám előtt személygépkocsijával szabálytalanul forgalmi sávot változtatott, melynek következtében egy motorkerékpárosnak ütközött. a motorkerékpár vezetőjét marczi tamás 21 éves táviratkihordó, budapesti lakost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. jakab sándor ellen eljárás indult.

a xvi. kerületben a széchenyi ut és Imre utca kereszteződésében pernitz gyuláné, 78 éves nyugdíjas, budapesti lakos szabálytalanul haladt át az uttesten, és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba./mti/

...-

bb.15. Lenin emlékünnepe tatabányán

vid/ká/ok -cz

1973. április 18.

szakszervezetek komárom megyei tanácsa szerdán emlék-ünnepséget rendezett tatabányán lenin születésének 103. évfordulója tiszteletére. az ünnepségen előadáson méltatták lenin munkásságának történelmi jelentőségét. ezután a szakszervezetek megyei tanácsa hatvan vezető propagandistát oklevéllel tüntetett ki a tömegpolitikai oktatásban végzett kiváló munkájáért./mti/

...-

felhasználható: 17.00 óra után!

bb.16 budapest bemutatkozik tatabányán

vid/ká/ok -cz

1973. április 18.

budapesti centenáriumi ünnepségeken a komárom megyei művészeti együttesek és képzőművészek már több alkalommal szerepeltek. kiállítást nyitottak, filmet mutattak be a megyéről, író-olvasó találkozót és tapasztalatcserét rendeztek. viszonzásul a főváros is bemutatkozik komárom megyében. e program keretében nyitották meg szerdán a tatabányai népházban a „budapest 100 éve”, című dokumentum kiállítást. a történelmi múzeum összeállításában, mintegy 150 tablón, képek, grafikák és érdekes dokumentumok reprezentálják a főváros százéves történetét./mti/

...-

10.55/ok

- 14 -

bb.17. a videoton-számítógépei a kgst-programban - tanácskozás a fejlesztésről

t kg/mm/sb/ok -cz

1973. április 18.

a magyar tudományos akadémia országház utcai disztermében tanácskozást tartott szerdán a videoton számítástechnikai gyára alkalmasat adva a számítástechnikai szakembereknek a tapasztalatcserére. a több mint 300 résztvevő öt szakelőadás alapján vitatja meg a legújabb gyártmányfejlesztési eredményeket.

kázmér jános, a gyár igazgatója többek között elmondta, hogy a videoton francia licenc alapján 1971-ben gyártotta az első számítógépet s már nyolc hazai vállalatnál üzemel ilyen berendezés. azóta a technológiailag még fejlettebb változatot is kidolgozták.

a kgst országok számítástechnikai programjához is kapcsolódik a videoton az r10-es elnevezésű kis számítógéppel. az idén húszat gyártanak ebből - a tervek szerint - jövőre 40-et s 1975-ben már százat. a vállalati termelésirányítást, adatfeldolgozást segíti ez a korszerű gép./mti/

...-

bb.18. baba-kozmetikai bolt a ferenc köruton

i kf/mm/sb/ok -cz

1973. április 18.

a háztartási és illatszerbolt vállalat szakosítási programjának megfelelően új üzletet nyitott szerdán a ferenc körut 22 számú házban. az ország első baba-kozmetikai szaküzletében a csecsemőápolás valamennyi kelléke megtalálható; ezenkívül árusítanak csecsemőruházati cikkeket, s apróbb butorokat - például járókákat, etetőszékeket stb. - is. a bolt dolgozói egyébként maguk is olyan gyakorlott kismamák, akik hasznos tanáccsal szolgálhatnak a vevőknek./mti/

...-

bb.19. vetik a rizst békés megyében

vid/kz/ok -cz

1973. április 18.

megkezdtek a rizs vetését békés megyében. elsőnek a szarvasi állami gazdaság, a körösladányi magyar vietnami barátság és a csárdaszállási petőfi tsz határában láttak munkához a nagyteljesítményű gépekkel, s mindjárt az első nap csaknem száz hektáron tették földbe a rizs magját.  
/folyt.köv./

- 15 -

12.00/ok

10.13.40

bb.19./vetik a rizst .... folyt./ok

békés megye állami és szövetkezeti gazdaságai az idén csaknem 5 000 hektáron termelik a vizigabonát. a terület nagy részét a szarvason nemesített, bőtermő, betegségnek ellenálló fajtákkal vetik be. az aratás kezdetéig a megye valamennyi rizstermelő gazdasága növeli gépparkját./mti/

---

bb 20. melegvízi strand épül ráckeveén

vid/-gö/kz/ny -cz

1973. április 18.

a pest megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdái ülésén többek között megvitatták a ráckevei duna intéző bizottság tevékenységéről készült tájékoztató jelentést. a három évvel ezelőtti alakult rársadalmi szerv célja, hogy a természeti szépségekben gazdag tájat, buda-pest üdülőövezetét fejlessze. az 58 kilométer hosszú, zsilipekkel lezárt duna-ág mentén már korábban megkezdődött a hétvégi telkek parcellázása, hozzálítottak a folyam medrének kotrásához, a partok rendezéséhez, szabad strandok épültek, éttermek, üzletek nyíltak. a számítások szerint a tájon csaknem 200.000 ember üdüléséről, ellátásáról, közlekedéséről kell majd gondoskodni a jövőben.

a feladatok megvalósítására regionális fejlesztési program készült. ezenkívül összeállították már nyolc község részletes rendezési tervét, s hasonló program papírra vetésén dolgoznak jelenleg is. a távlati tervek között szerepel a csepel szigeten vezető út megépítése, amellyel az 51-es számú főutvonalat tehermentesítenék. egyébként ennek a főútnak is megkezdődött a korszerűsítése. a dömsödön átvezető szakasz már megépült, s várhatóan még ebben az évben megkezdik a kiskunlacházián átkelő szakasz korszerűsítését. most készül a hév közvágóhídi végállomásának átépítési programterve. jelentős lépéssel segít a táj „ fővárosának „ ráckeveének fejlődését a nemrégiben talált termálvíz. a nagyközségben végzett kutatófurás nyomán 42 fokos melegvíz tört a föld felszínére. hasznosítására medencés strand építését tervezik./mti/

12.15/ny

-16-

Tó1340

bb 21. művelődésügyi vezetők országos tanácskozása szegeden

vid/kz/ny -cz

1973. április 18.

a csongrád megyei művelődésügyi módszertani központ szerdai előadótermében szerdán megkezdődött a művelődésügyi vezetők kétnapos országos tanácskozása. 19 megyéből és a fővárosból a megyei művelődési házak igazgatói, népművelési tanácsadók, művelődésügyi osztályok csoportvezetői mintegy félszázan vettek részt a megbeszélésen.

az első napi referátumok az állami oktatási- és a közművelődésügyi intézmények kapcsolatát elemezték, az iskolák és a művelődési otthonok eddiginél szorosabb együttműködésének megteremtését szorgalmazták. rámutattak arra, hogy a különféle helyiségek közös használata újabb építkezéseket tehet feleslegessé. ilyen példa lehet többek között, hogy a falusi művelődési otthonok nagytermeit az iskolák tornateremként használhassák, vagy az iskolák politechnikai műhelyeiben a művelődésügyi intézmények szakkörei is otthont kapjanak. a művelődési otthonok programjainak szervezésébe - a színjátszó körök és az énekkarok munkájának irányítására - a megfelelő szaktárgyakat oktató pedagógusokat az eddiginél több helyen kívánják felkérni./mti/

..-

bb.22. végetért az anyanyelvoktatási konferencia

vid/kz/ok -cz

1973. április 18.

a nyelvi kultúra és a beszédkultúra kérdéseinek megvitatásával zárult szerdán a kétnapos anyanyelvoktatási konferencia szombathelyen. a pedagógusok, tanító és tanárképzős hallgatók mellett az irodalmi színpadok vezetői és a szónokképző studium „diákjai„ is résztvettek a munkájában. mint többek között elmondták szombathelyen a tit és a megyei művelődési központ szónokképző tanfolyamot tart rendszeresen azok számára, akik hivatásuknál fogva sűrűn előadnak. megtanulják a szép beszédet a tanácsakadémián az ország minden részéből tanuló tanácsi vezetők is. a város több általános és középiskolájában nyelvművelő körök működnek, ilyen gyakorlatokat, vetélkedőket rendeznek az ifjúság számára./mti/

..-

12.40/ok

- 17 -

Tó1340

bb.23. váltás a csongrád megyei fóliasátrakban

vid/kz/ok -cz

1973. április 18.

az első nagy tömegben megjelent kora tavaszi primorból piros retekéből, az idén rekord mennyiséget, több mint 102 millió csomót, vagyis mintegy 100 millió darabot, vásárolt fel a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központja. ezzel lényegében befejeződött a szedés és az áru zömét adó szeged-aszóvárosi szeged-mihálytelki, valamint a rüszkei kiskertek fóliasátraiban elérkezett a váltás ideje. a korai retek helyén palántát nevelnek, illetve uborkát, paradicsomot, zöldsátrikát termelnek a sátrak védelme alatt.

a másik vitamindus zöldsátruból, hajtatott salátából 1,2 millió fej került piacra csongrádból. a fogyasztók már várják az olcsóbb szabadföldi salátát, amely a hűvös időjárás miatt néhány napos késéssel, körülbelül egy hét múlva jelenik meg ebből csupán a mék vállalat több mint 4 millió fejet hoz forgalomba./mti/

...-

bb.24. odaitélték az „arany fogaskerék”, díjakat

vid/kz/ok -cz

1973. április 18.

az arany fogaskerék díjakat szerdán ítélte oda a kisz vas megyi végrehajtó bizottsága. ötödik alkalommal találtak gazdára a kitüntetések, amelyekkel az ipari üzemekben működő kisz szervezetek előző évben végzett kimagasló munkáját ismerik el. az 1972. évi eredményekért a szombathelyi remix, a keripar 3. sz. gyáregysége, a tanácsi építőipari vállalat, a vas-fém gépipari vállalat, a savaria ruházati ktsz, az élelmiszeripari gépgyár és a lakástextil vállalat kőszegi nemezgyárának ksz szervezete kapta a díjat. a hét különböző taglétszámú ksz szervezet a termelés segítésében, a kulturális és nevelési tevékenységben egyaránt elismerésreméltó produkált. a díjakat május elsején ünnepélyes külsőségek között veszik át a munkás fiatalok./mti/

...-

12.45/ok

- 18 -

bb.25. időjárásjelentés

ok -cz

1973. április 18.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán 13 órakor

változékony hűvös idő

a középpontjával a skandináv-félsziget déli része fölött elhelyezkedő alacsony nyomású légköri képződmény nyugati oldalán sarkvidéki eredetű hideg levegő áramlik európa középső része fölé.

hatására közép-európa nagy részén is változékony, szeles az idő. többfelé esik az eső, helyenként hózaporok vannak, sőt egy-két helyen zivatar is keletkezik.

csendesebb, szárazabb, idő csak délnyugat-és északkelet-európában található.

a legmagasabb nappali hőmérsékletek kedden európa legnagyobb részén 2,7 fokkal alacsonyabb volt az elmúlt 10 év átlagánál. a sarkvidéki eredetű hideg levegő hatására hazánkban ismét változékony szeles, hideg az idő.

hazánkban kedden az északnyugati megyékben csak 4-7, máshol 8-11 órán keresztül sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke általában 13-17 fok között alakult. az esti órákban a nyugati megyékben elkezdett esni az eső. majd később az esőzés az ország középső és déli részeire is áttért. ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége a csapadéknyom és 6 mm között volt, de kaposváron 9 mm. esőt mértek.

ma hajnalban az ország területén 2 és 6 fok közötti hőmérsékletet mértek. délelőtt országszerte erősen felhős volt az ég.

szórványosan esett az eső, 11 órakor szombathelyről zivartart jelentettek. a hőmérséklet a késő délelőtti órákban is csak 5-11 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 10,4 fok volt a százéves átlagnál 1,4 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok volt, a tengerszintre átszámított lényomás 761 mm nem változik.  
/folyt.köv./

- 19 -

12.55/ok

bb.25./ időjárásjelentés .... folyt./ok

várható időjárás csütörtök estig:

felhőátvonulások, többfelé eső, záporosó, egy-két helyen zivatar, a magasabb helyeken hózápor. időnként élénk, helyenként erős északnyugati, nyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 1-6, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 9-13 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 266 cm.

/mti/

---

bb.26. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

se/ok -cz

1973. április 18.

1. a művelődésügyi minisztérium tájékoztatója
2. virágzó napraforgó
3. ndk-beli szakmai gyakorlat
4. művelődési munkaközösségek
5. torony - ponyvából
6. új felüljárók
7. sörszállítás
8. szabadtéri színpadok programja
9. műanyagipar árutermelése
10. épületelemgyár nagykapornakon
11. új szabászati technológia
12. új telephelyet kap a volán
13. halálos baleset
14. balesetek
15. lenin emlékünnepe
16. budapesti bemutatkozik tatabányán
17. a videoton számítógépei
18. baba-kozmetikai bolt
19. vetik a rizst
20. melegvízű strand ráckéven
21. művelődésügyi vezetők tanácskozása
22. anyanyelvoktatási konferencia
23. foliásátrak
24. aranyfogaskerék díjak
25. időjárásjelentés
26. hirjegyzék

/mti/

13.00/ok

---

- 20 -

bb.27. üdülésre „rendezik be„ az erdők 20 százalékát - erdészeti környezetvédelmi tudományos tanácskozás az akadémián

t jf/tr/sb/ok hgy

1973. április 18.

szerdán a magyar tudományos akadémia disztermében erdészeti környezetvédelmi tudományos tanácskozást rendeztek, amelyen 400 hazai kutató és erdészeti szakember vett részt. a tanácskozáson dr. madas andrás mezőgazdasági és élemezésügyi miniszterhelyettes előadásában rámutatott: a környezetvédelem nemcsak hazánkban, hanem mindenütt a világon az érdeklődés homlokterébe került. hazánkban egész sor szerv, tudományos intézmény foglalkozik az idevonatkozó kutatásokkal. a mezőgazdasági és élemezésügyi minisztérium 1973-ra rendelte el a környezetvédelmi kutatási feladatterv kidolgozását. a kutatóintézetekben végzett környezetvédelmi munka koordinálásával az erdészeti tudományos intézetet bízták meg. ezzel az intézkedéssel véget vetettek a korábbi gyakorlatnak; nem külön-külön hanem egységes elvek alapján foglalkoznak a szakemberek a környezetvédelem sürgető problémáinak megoldásával. hangsúlyozta: arra van szükség, hogy az elméleti és gyakorlati szakemberek megakadályozzák a levegő és a természetes vizek további szennyeződését, az egészségre káros vegyi anyagok képződését és - nem utolsósorban - megfelelő kiránduló és üdülőkörnyezetet teremtsenek a nagyvárosok környékén.

dr. keresztesi béla, az erdészeti tudományos intézet főigazgatója beszámolt arról: hogyan képzelik el az erdészeti kutatók az erdők „arculatának„ átalakítását. az elképzelés szerint a jövőben a hazai erdőterület 70 százaléka szolgálja majd közvetlenül a termelést, a környezetvédelem célkitűzéseit az erdőterület tíz százalékán valósítják meg, végül üdülésre „rendezik be„ az erdők 20 százalékát. mindez azt jelenti, hogy 150 000 hektáron ugynevezett védőerdőket alakítanak ki, ugyanakkora területen üdülőerdőket tartanak nyilván és nagyjából szintén ekkora erdők szolgálják majd a vadászati célokat. országszerte mintegy ezer üdülőerdőt jelölnek ki, s egy részüket rövidesen a kirándulók és az üdülővendégek rendelkezésére bocsátják, ami azt jelenti, hogy korszerű utakon közlekedhetnek majd a turisták, és erdei autóparkolókat is építenek. az erdészek azzal számolnak, hogy a 150 000 hektárnyi üdülőerdő majd egyidőben 250 000 embert fogadhat.

a tanácskozáson 21 előadás foglalkozott az erdészeti környezetvédelem időszerű kérdéseivel./mti/

---

14.10/ok

- 21 -

NA 1505

bb.28. a fővárosi bíróság ítélete a gombamérgezési ügyben

t bc/mm/p zs hgy

1973. április.18.

a fővárosi bíróság fellebbezés folytán szerdán ítélt a kispesti gombamérgezési ügyben. mint ismeretes, gulyás józsef 28 éves foglalkozás nélküli budapesti lakos, akit korábban többször megbüntettek és 21 éves segédmunkás felesége, tavaly augusztus 3-án a pestimre és pestlőrinc közötti erdőben gombát szedtek, azt a kispesti piacon bemutatták a gombaszakértőnek, egy 67 éves nyugdíjasnak, aki megállapította, hogy közte gilykos galóca is volt, de nem intézkedett annak megsemmisítéséről. gulyásék ezután lakóházakban megvételre kínálták a gombát. a vöröshadsereg útján egy házban zeke gyula és felesége vett is belőle. az ebből készült gombapörkölttől zekééken kívül rosszul lett lányuk és vejük is, s kórházba szállították őket. zeke gyula a mérgezés következtében pár nap múlva meghalt, a többieket hosszabb ideig kezelték.

a fővárosi bíróság gulyás józsefet négy évi, gulyás józsefnét tiz hónapi szabadságvesztésre ítélte. a gombaszakértővel szemben kiszabott két évi - végrehajtásában három évi próbaidőre felfüggesztett - szabadságvesztés már elsőfokon jogerőssé vált.

bb.29. a magyar nők országos tanácsa

pá/p zs hgy

1973. április.18.

elnökének meghívására néhány napos tapasztalatcsere látogatásra hazánkba érkezett dr. olga vackova, a csehszlovák nőszövetség főtitkára, mária jarosova, a cseh nőszövetség elnöke, elena litvajova, a szlovák nőszövetség elnöke, valamint milada rouszova, a csehszlovák nőszövetség külügyi osztályának vezetője./mti/

bb.32. a magyar kommunista ifjúsági szövetség

pá/p hi hgy

1973. április.18.

delegációja dr. gombár józsefnek, a kisz kb titkárának vezetésével szerdán helsinki-be utazott, ahol részt vesz a finn demokratikus ifjúsági szövetség kongresszusán./mti/

14.10/p

NA 1570

bb.30. losonczy pál

mm/hi/ok hgy

1973. április 18.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke a sierra leone-i köztársaság nemzeti ünnepe, a köztársaság kikiáltásának 2. évfordulója alkalmából táviratban üdvözölte dr. siaka p. stevens köztársasági elnököt./mti/

bb.31. a tit budapesti szervezete

mm/hi/ok hgy

1973. április 18.

április 23-án, hétfő este fél 8 órakor játsszunk a zenei formákkal címmel ismeretterjesztő hangversenyt rendez a zeneakadémia nagytermében. előadó földes imre. műsoron: beethoven, bach, mozart, haendel, bartók művek. közreműködik pertis zsuzsa csembaló, almásy lászló zongora, kótvé lászló hegedű, peskó györgy orgona és a vasas művészegyüttes zenekara. vezényel: somlai ferenc, jegyek a jegyirodában, /v1. lenin körút 96. telefon: 119-467/ és a helyszínen kaphatók./mti/

bb.33. kifizették a több mint 2.1 millió forintos lottó-főnyereményt

1 kf /mm/p sb hgy

1973. április.18.

az országos takarékpénztár gyulai fiókjában l.l.-né lökösházi termelőszövetkezeti nyugdíjasnak szerdán kifizették a lottó 14. játékheti öttalálatos lottószelvényére járó 2.154.793 forintos főnyereményt. a nyertes a pénz egy részét gyermekei és unokái között osztotta szét, a többi takarékbetétben helyezte el./mti/

bb.34. virágzik a szomolyai cseresznye

vid/p kz hgy

1973. április.18.

az évszakhoz képest hűvös időjárás késleltető hatása ellenére a bükk déli lejtőin, a szélről védett szomolyai völgyben virágba borultak a cseresznyefák. a több mint 8000 jellegzetes, rövidszáru, szivalaku, keményhúsú, különleges zamatu feketeszínű cseresznyét termő fa fehér pompájában olyan, mintha „menyasszonyi ruhába”, öltözött volna. gönc környékén ugyanakkor a kajszibarackfák virágzanak. több mint tizenötezer fa közöttük nyolcvan-száz éves „matuzsálemek”, pompáznak jó termést ígérő virágdíszben.

14.30/p

NA 1570

-23-

bb.35. életbe léptek az ifjúsági törvény „házi jogszabályai”, a baranyai üzemekben, szövetkezetekben, iskolákban

vid/fm/ok hgy

1973. április 18.

az ifjúsági törvény végrehajtása kapcsán most került sor a helyi - üzemi, vállalati, szövetkezeti, iskolai - intézkedési tervek, végrehajtási utasítások, illetve jogszabálymódosítások elkészítésére. a törvény lépcsőzetes megvalósításának megfelelően ebben az időszakban fogalmazták meg a fiatalok számára alapvető jelentőségű helyi intézkedéseket, amelyek hosszú időre közvetlenül befolyásolják a dolgozó és tanuló ifjúság helyzetét, szervezeti életét. a kérdés nagy fontosságára tekintettel szerdán összeült pécsen a kisz baranya megyei végrehajtó bizottsága és megvitatta a törvény végrehajtásának eddigi tapasztalatait. a vb. hangsúlyozta: a miniszteri utasítások hatálybalépésével, majd a munkahelyi és iskolai rendelkezések kibocsátásával az ifjúsági törvény végrehajtásának a kezdeti - jogalkotási- szakasza zárult le. a törvény gyakorlati alkalmazása még csak most kezdődik. a tapasztalat az, hogy a gazdasági vezetők általában lelkiismeretesen fogtak hozzá a törvény megvalósításához. azokon a helyeken, ahol korábban is kellő figyelmet szenteltek a fiatalok helyzetének állandó javítására, ott a végrehajtási utasítás nem jelent teljesen újat, inkább törvényesen biztosítja és kiegészíti mindazt, amit az üzemek, vállalatok, szövetkezetek, iskolák eddig is tettek az ifjúság érdekében. a kisz megyei végrehajtó bizottsága felhívta az alapszervezeteket, hogy tevékenyen vegyenek részt az ifjúsági törvény célkitűzéseinek valóra váltásában, segítsék és ellenőrizzék a rendelkezések megtartását. ennek során különféle feladatok hárulnak a kiszre: így elsősorban a propaganda- és a szervezőmunka, a fiatalok érdekvédelme, de az intézkedések megsértésével szembeni eljárások kezdeményezése is. a munkás, mezőgazdasági és tanuló fiatalok megyei rétegtanácsa ezentúl minden évben megtárgyalja és összegezi a törvény megvalósításának tapasztalatait./mti/

bb.36. pest megyei alkotó pedagógusok ankétja

vid/gö/fm/ok hgy

1973. április 18.

a pest megyei tanács művelődésügyi osztálya szerdán a fővárosban rendezte meg a megyei alkotó pedagógusok ankétját. hargitai károlynak, a tanács osztályvezetőjének megnyitóját után dr. közpeczi béla, a magyar tudományos akadémia főtitkára tartott előadást a pedagógusok tudományos kutatómunkájának lehetőségeiről és az ezzel kapcsolatos feladatokról, majd rudolf ottó, a megyei továbbképző kabinet igazgatója ismertette a pedagógusok tudományos munkásságát elősegítő terveket. a tanácskozás résztvevői délután öt szekcióban vitatták meg a kutatómunka feladatait./mti/

14.50/ok

- 24 -

NA-1520

bb.37. ismét megnyílt

1 nm /fk/p hi hgy

1973. április 18.

a szépművészeti múzeum xx. századi gyűjteménye, amely a téli időszakban fűtés hiányában nem volt látható. a tárlat időközben újabb művekkel gyarapodott: chagall, vasarely, schöffler, bloc, kolos-vary, le corbusier, kokoschka, amerigo tot és mások alkotásaival./mti/

bb.38. magyar-bolgár irodalmi délután monoron

vid/fm/gö/ pa hgy

1973. április 18.

a hazafias népfront pest megyei bizottsága szerdán a monori józsef attila gimnáziumban magyar-bolgár irodalmi délutánt rendezett, amelyen részt vett kovács antalné, a népfront megyei bizottságának titkára, margarita sztanoeva, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetének felesége. dr. gerő i. györgynek, a gimnázium igazgatójának megnyitóját után toso doncsev, a bolgár kulturális központ titkára tartott előadást botev bolgár költő, író életéről és munkásságáról, majd az iskola tanulói bemutatták a költő legszebb alkotásait. az irodalmi műsor bulgária tájairól készült film vetítésével fejeződött be ./mti/

bb.39. kiállítás debrecenben borsos miklós grafikáiból

vid/fm/p hgy

1973. április 18.

a debreceni kossuth lajos tudományegyetem könyvtára és a tóthfalusi kollégium kiállítást rendezett az egyetem csarnokában borsos miklós kossuth-díjas festőművész grafikáiból. a tárlatot szerdán dr. kádár zoltán művészettörténész nyitotta meg./mti/

14.50/p

-25-

NA-1520

bb 40. a közművelődés helyzetéről tanácskoztak balatonfüreden

vid/fm-ju hgy

1973. április 18.

balatonfüreden a közművelődés helyzetéről és fejlődésének lehetőségeiről tárgyaltak szerdán veszprém megye népművelői és könyvtárosai. a tanácskozáson, - amelyen mintegy nyolcvan népművelő vett részt, - dr. herczeg ferenc, az mszmp kb. osztály vezetője és kiss jeno, az országos közművelődési tanács titkára tartott tájékoztatót a közművelődés különböző területeiről, intézményrendszereiről, továbbá az egyes társadalmi rétegek művelődési igényeit országosan átfogó felmérések céljáról és a vizsgálatok eddigi tapasztalatairól. /mti/

..-

bb 41. a testvérvárosok képviselőit is meghívták a miskolci filmfesztiválra

vid/fm-ju hgy

1973. április 18.

a szakszervezetek országos tanácsa és miskolc megyei város május 7-12. között rendezi meg tizennegyedik alkalommal a miskolci filmfesztivált. a rendezőbizottság szerdán miskolcon tartott ülésén bejelentették, hogy az idei seregszemlére meghívják a külföldi testvérvárosok képviselőit is. meghívót küldtek kassa, tampere, katowice és vologda városok tanácsának.

elkészültek a filmfesztiválra szóló bérletek is. az idén három különböző bérletfajta révén összesen kétezernégyszáz dolgozó számára teszik lehetővé a vetítések látogatását.

a fesztivál idején rendezik meg a szocialista országok népszerű tudományos filmstudói igazgatóinak értekezletét, amelyen hazánkon kívül részt vesznek a szovjetunió, lengyelország, románia, az ndk, csehszlovákia és bulgária szakemberei.

döntés született a kiemelkedő alkotások díjazásáról is. a legsikerültebb alkotás a szakszervezetek országos tanácsának nagydíját kapja. díjat alapított borsod megye és miskolc megyei város tanácsa is. a tv- és a mozifilmek között öt-öt kategória-díjat osztanak ki. különdíjat alapított a kisz miskolci városi bizottság, a tit borsod megyei szervezete. ugyancsak a záróünnepélyen adják ki a filmkritikusok díját is. /58/

..-

15.45/3u

- 26 -

NA 16<sup>05</sup>

bb 42. kiváló minőség - 199 arany érem - befejeződött a termelészövetkezetek országos borbemutatója

vid/kz-ju hgy

1973. április 18.

szerdán befejeződött a termelészövetkezetek központi helyen megrendezett országos borbemutatója. 180 termelő- és szakszövetkezet összesen 580 bormintája került a bíráló bizottság elé, s ezek közül 199 arany, 283 ezüst, 62 pedig bronzéremet kapott. a termelészövetkezetek országos tanácsának külön díját a káptalanfői összefogás tiszteletére ítelték oda. ez a közös gazdaság 8 bormintájával 7 arany és 1 ezüst érmet nyert.

a borbemutatóról katona józsef, a szőlészeti kutató intézet főigazgatója, a bírálóbizottság elnöke elmondotta az mti munkatársának, hogy meglepően kiváló borok szerepeltek. örvendetes, hogy a „előretörtek”, a nemzetközi izlésnek is jobban megfelelő száraz borok. jónéhány minta szerepelhetett volna világversenyen is.

a bírálóbizottság elnöke elmondotta azt is, hogy a szövetkezetek, amelyeket 6-8 évvel ezelőtt még nem „jegyezték”, a nagy versenyeken ma már tényezőnek számítanak a magyar borászatban, sok tekintetben felzárkóztak az állami gazdaságokhoz. figyelmet keltett a szakemberek körében, hogy sok olyan szövetkezet jelentkezett kiváló borokkal, amelyek nevét szakkörökben eddig nem emlegették. arany érmet szerzett például a fejér megyei villi termelészövetkezet. a történelmi borvidékek közül jól szerepeltek a balatoni, a hevesi és a villányi tájegységen gazdálkodó szövetkezetek. nem okoztak csalódást a sikvidéki szőlők termései sem: 201 alföldi borból 59-et jutalmaztak aranyéremmel. /mti/

..-

NA 16<sup>05</sup>

- 27 -

kbb 43. pais dezsó temetése

t ms/fk-ju hi-ju la

1973. április 18.

szerdán, a farkasréti temetőben barátok, tisztelők és tanítványok százainak mély gyászától kísérve temették el pais dezsó kossuth-díjas akademikust, az ötvös Loránd tudományegyetem volt tanárát, anyelvtudományok egyik legkiválóbb művelőjét.

bárczi géza akadémikus a magyar tudományos akadémia és a magyar nyelv tudományi társaság nevében bucsuzott az elhunytól, aki tudományos pályájának kezdetén az irodalomtörténettel foglalkozott és ezt a vonzalmát élete végéig megőrizte ugyan, de hamarosan áttért a nyelv tudomány művelésére. ebben kiemelkedő tekintélyt vívott ki magának, tudományának egyik vezető egyéniségévé vált és maradt halála napjáig. munkássága óriási területet fogott át. alig van a nyelv tudomány olyan területe, ahol maradandót ne alkotott volna, többek között a földrajzi nevek kutatásban, a hangtörténet módszerében. szenvedélyesen küzdött a nyelv tudomány érdekeiért, de harcaiban mindig az igazság szeretete, az ellenfelek megbecsülése vezette, csaknem fél évszázadon át irányította egyik legtekintélyesebb tudományos folyóiratunkat, a magyar nyelvet és nevelte a lap cikkíró és tanulmány szerető gárdájának utánpótlását.

benkő Loránd, az ötvös Loránd tudományegyetem nyelvész-professzora pais dezsó tudományos egyéniségének másik oldalát, a tanárt méltatta. nem egy volt ő a sok barát, munkatárs közül - mondta, - hanem tudósi erényeiben, pedagógusi mivoltában, egész életvitelében és életművében korának nagy fia. sok évtizedes tanári működése alatt valóban nemzedékek sora nőtt fel általa és mellette, alig van a magyar nyelv ügyével valamilyen kapcsolatban álló intézmény vagy középiskola, ahol ne dolgoznának egykori tanítványai.

a szülőváros nevében kustos Lajos, a zalegerszegi városi tanács elnöke bucsuzott a város nagy hírű fiától és első díszpolgárától, akinek munkásságát mindenkor számon tartották, büszké voltak sikereire, a város szülőlténeke nevének nemcsak a neki állítandó emléktábla, hanem a segítségével elindult zalai nyelvészeti kutatás sikerei, anyanyelvünk megbecsülése és szeretete is, amelyre oly szép példát adott.

a sírnál - a tanítványok nevében - szilágyi Ferenc nyelvész a nagy mester emlékére írott versét mondta el, majd Kubinyi László - ugyancsak a nyelv tudományi intézet munkatársa - bucsuzott pais dezsótól. /mti/

--

16.35/ju

- 28 -

NA

bb 44. magyar siker a varsói nemzetközi gépiró versenyen

tm um zs la

1973. április 18.

a lengyel gyorsírók és gépirók országos szövetsége a varsói csoport megalakulásának 25. évfordulója alkalmából hat város legjobb gépiróinak részvételével nemzetközi gépiró-versenyt rendezett. a verseny budapest csapatának fölényes győzelmével végződött: a sebességi versenyben első tarr Béláné /nehézipari minisztérium/ 2. tóth Györgyné /magyar külkereskedelmi bank/, a hibátlansági versenyben első tóth Györgyné, s így ő lett a verseny abszolút győztese is. a budapesti csapat több mint 3500 hibátlan leütéssel előzte meg a második helyezett Lodz csapatát. /mti/

--

bb 45. magyar diákok várnában

tm um zs la

1973. április 18.

a bolgár gyorsíró intézet meghívására négytagú csapat vett részt a várnai nemzetközi ifjúsági gyorsíró - és gépiróversenyen. bódi Márta /rudas László közgazdasági szakközépiskola, szombathely/ gyorsírásból a nemzetközi mezőny 4. helyén végzett. a hibátlansági gépiróversenyen bóta Ágnes /alpári Gyula közgazdasági szakközépiskola, Eger/ 4., Kovács Judit /hunfalvi János közgazdasági szakközépiskola, Budapest/ 5., a sebességi gépiróversenyben Bojsza Klára /hunfalvi János közgazdasági szakközépiskola, Budapest/ szinté 5. lett. Magyarország csapata a 4. helyet szerezte meg. /mti/

---

bb 46. béke-nagygyűlés Miskolcon

vid/um fm la

1973. április 18.

az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága, a magyar partizán szövetség, a hazafias népfront miskolci városi bizottsága szerdán béke-nagygyűlést rendezett Miskolcon, a diósgyőri gépgyár kulturtermeiben. a nagygyűlésen résztvettek a gépgyár dolgozói képviselőiben az egyes üzemrészek szocialista brigádjai, szakmunkásfiatalok csak úgy, mint az egyes üzemek nődolgói, a műszaki értelmiségiek, -mintegy hatszázan. /folyt.köv./

- 29 -

NA 1740

5

bb 46. /béke-nagygyűlés ...folyt./um

az elnökségben helyet foglalt jean toujas, az ellenállók nemzetközi szövetségének főtitkára, uszta gyula, a magyar partizán szövetség főtitkára, deme lászló, a borsod megyei pártbizottság titkára és moldován gyula, a miskolci városi pártbizottság titkára.

szuchl róbertnek, a hazafias népfront miskolci városi bizottsága titkárnak megnyitása után andrásfi gyula, a magyar partizán szövetség országos bizottságának tagja mondott ünnepi beszédet. emlékeztetett arra, hogy a volt európai frontarcosok és háborús ellenállók képviselői 1971 évi római találkozásán kibocsátott felhívás alapján évről-évre megrendezik az európai biztonság napját. az idén - mondotta - miskolcra esett a választás, amelynek forradalmi és békeharcos hagyományai kimagasló helyet foglalnak el történelmünkben. e hagyományok az 1919. májusban vívott győzelmes csatáktól éppen a diósgyőri gépgyár munkásai által 1944. szeptemberében kezdeményezett és szervezett béketüntetésig ívelnek, ami folytatása volt a miskolci mohan-szervezet felszabadítást segítő küzdelme.

az európai biztonság kérdésével foglalkozva megállapította: „olyan korban élünk, amikor megértek a politikai feltételek arra, hogy európa végleg a kollektív biztonság és együttműködés útjára lépjen, „

beszéde további részében számba vette azokat az erőfeszítéseket, amelyeket a szocialista országok - élükön a szovjetunióval - a béke érdekében kifejtettek. utalt a varsói szerződés politikai tanácskozó testületének budapesti ülésén négy éve kibocsátott felhívásra, amelynek gyümölcsei lassan beérnek

foglalkozott a vietnami helyzettel, s megállapította: a januárban életbelépett fegyverszünet a demokratikus vietnam hatalmas győzelme. - népünk eddig is számtalan jelét adta annak, hogy szolidáris vietnammal -hangoztatta. - a jelszó: „:veled vagyunk vietnam,, most is a remélhetőleg mindinkább megszilárduló békében is érvényes. megtisztelő feladat a „béke kontinenséért,, munkálkodni és ne feledjük: szocialista hazánk építésével európa békéjéért is dolgozunk „ -fejezte be beszédét andrásfi gyula.

a nagygyűlésen felszóllalt jean toujas, az ellenállók nemzetközi szövetségének főtitkára is. hangsúlyozta, hogy a különböző országokban a fasiszmus ellen harcolók a békéért, a népek testvériségéért is küzdöttek. ezt a harcot folytatják most is, amikor követelik, hogy vessenek véget a világban még folyó fegyveres harcoknak.

a béke-nagygyűlés alkalmából jean toujas a magyar partizán-szövetség vezetőinek társaságában látogatást tett a miskolci városi pártbizottságon, ahol moldován gyula, a városi pártbizottság titkára és bárczi béla, a megyei város tanácsának elnöke fogadta és ismertette az ország második legnagyobb városának fejlődését. a vendégek megtekintették miskolc nevezetességeit és ellátogattak a diósgyőri gépgyárba, ahol gácsi miklós vezérigazgató és mónus Antal, a gépgyár pártbizottságának titkára adott tájékoztatót a gyár fejlődéséről, gyártmányairól./mti/

- 30 -

17.50/um

MA 17-11

kbb 47. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

um la

1973. április 18.

27. erdélyi környezetvédelmi tanácskozás
28. ítélet a gombamérgezési ügyben
29. csehszlovák nőküldöttség
30. losonczi pál távirata
31. a tit budapesti szervezete
32. helsinki-be utazott a kisz küldöttsége
33. kifizették a lottófőnyereményt
34. virágozik a cseresznye
35. ifjúsági törvény „házi jogszabályai,,
36. pest megyei pedagógusok ankétja
37. szépművészeti múzeum xx. századi gyűjteménye
38. magyar-bolgár irodalmi délután
39. borsos miklós kiállítása
40. tanácskozás a közművelődés helyzetéről
41. miskolci filmfesztivál
42. borbemutató
43. pais dezső temetése
44. magyar siker a varsói gépiróversenyen
45. magyar diákok várnában
46. béke-nagygyűlés miskolcon
47. hírjegyzék

-.-

bb 48. budapestre érkezett Lima főpolgármestere

1 pr/pá um zs la

1973. április 18.

a fővárosi tanács meghívására szerdán hivatalos baráti látogatásra budapestre érkezett lima küldöttsége. a delegációt a ferihegyi repülőtéren szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, valamint főváros számos más vezetője fogadta. ott volt raul maria pereira, a perui köztársaság budapesti nagykövete.

eduardo díbos chapuis, lima főpolgármestere, a küldöttség vezetője a megérkezés után elmondotta az mti munkatársának, hogy nagy várakozással érkeztek budapestre, s biztosak abban, hogy az eddigi jó barátság újabb állomása, a két főváros hivatalos kontaktusainak kezdete lesz ez a látogatás. minden lehetőség meg van arra, hogy a barátság számai tovább erősödjenek, a kapcsolatok újabb területekre terjedjenek ki. a mostani látogatástól különösen a kulturális és a kereskedelmi kontaktusok bővülését várják. a perui nép szívélies, baráti üdvözlét hoztam budapest, magyarország népének - zárta nyilatkozatát eduardo díbos chapuis./mti/

-.-  
-31-

18.05/um

MA 18-10

felhasználható: 19 órától !!

bb 49. megkezdődtek a pótjelölőgyűlések

vid/um fm la

1973. április 18.

az országos választási elnökség közleményéből ismeretes, hogy összesen 27 helyi tanácsai választókerületben /23 községi, 2 városi, 2 főváros kerületi/ nem választották meg a tanácsstagjelöltet. ezekben a választókerületekben a pót választást április 30-ig kell megtartani, s előtte természetesen az újabb jelölőgyűléseket is lebonyolítani.

Szerdán három zala megyei község - zalabaksa, csörnyeföld és miklósfa - egy-egy választókerületében került sor az első pótjelölőgyűlésekre. ezekben a községekben április 22-én vasárnap zajlanak le a pót választások. /mti/

--

bb 51. budapestre érkezett lorenzo natali olasz mezőgazdasági és erdészeti miniszter

k jf/pá-ju sb la

1973. április 18.

dr. dímény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter meghívására szerdán lorenzo natali mezőgazdasági és erdészeti miniszter vezetésével olasz küldöttség érkezett budapestre. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. madas andrás mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, jelen volt mario franzi, olaszország budapesti nagykövete is.

este dr. dímény imre miniszter vendégeinek tiszteletére vacsorát adott a gellért szállóban. a két ország mezőgazdaságát érintő tárgyalások csütörtökön kezdődnek a mém-ben. /mti/

--

20.05/ju

NA 20<sup>15</sup>

- 32 -

bb 52. időjárásjelentés

tm-ju la

1973. április 18.

a meteorológiai intézet jelenti április 18-án, szerdán 19 órakor:

változékony, hűvös idő

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, többfelé eső, záporosó, egy-két helyen zivatar, a magasabb helyeken hózápor. időnként élénk, helyenként erős északnyugati, nyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 9-13 fok között. /mti/

--

bb 53. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

um la

1973. április 18.

- 48. lima főpolgármestere
- 49. pótjelölőgyűlések
- 50. közlemény a kb üléséről
- 51. lorenzo natali
- 52. időjárásjelentés
- 53. hirjegyzék

--

- 33 -

- v e g e -

20.58/um

főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztők: koncz antal  
lakatos erzsébet

NA 21<sup>05</sup>

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fő utca 5-7. Telefon: 159-490  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1973. április 18.

bb 50. közlemény a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 1973. április 18-án tartott üléséről

-ju la

1973. április 18.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1973. április 18-án kádár jános elvtársnak, a központi bizottság első titkárának elnökletével kibővített ülést tartott.

a központi bizottság megvitatta és elfogadta

- pullai árpád elvtársnak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében a nemzetközi kérdésekről szóló beszámolót;

- óvári miklós elvtársnak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében a belpolitikai kérdésekről szóló beszámolót;

- nyers rezső elvtársnak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében a központi bizottság 1972. novemberi állásfoglalásában megjelölt gazdaságpolitikai feladatok végrehajtásának helyzetével foglalkozó tájékoztatót.

az ülésen a központi bizottság tagjain kívül részt vettek: a központi ellenőrző bizottság elnöke, a központi bizottság osztályvezetői, a megyei pártbizottságok első titkárai, a budapesti pártbizottság titkárai, valamint a szakszervezetek országos tanácsának titkárai, a minisztertanács tagjai, a hazafias népfront országos tanácsának főtítkára, a fővárosi tanács elnöke és a központi sajtó vezetői.

/ folyt. köv. /

19.15/ju

- 1 -

14

bb 50. / közlemény ... 1. folyt./-ju

1.

a központi bizottság áttekintette a nemzetközi helyzetet, megtárgyalta pártunk és kormányunk nemzetközi tevékenységének időszerű kérdéseit, és jóváhagyta a központi bizottság legutóbbi ülése óta tett intézkedéseket.

1. a központi bizottság megállapította, hogy a nemzetközi életben erősödött az enyhülés irányzata. ebben a folyamatban alapvető szerepe van a szocializmusért, a haladásért, a békéért küzdő erőknek. a szocialista országok, elsősorban a szovjetunió szerepe és befolyása mindinkább érezteti hatását az események pozitív alakulásában. a szocializmus, a haladás erőinek harcát nehezíti, hogy a szakadár kínai vezetők minden olyan nemzetközi akció ellen fellépnek, amelyet a szovjetunió kezdeményez vagy támogat.

2. pártunk és kormányunk az elmúlt időszakban is nagy figyelmet fordított a testvérpártokhoz és a szocialista országokhoz fűződő két- és sokoldalú kapcsolataink szüntelen fejlesztésére.

a magyar-szovjet barátság további elmélyítésének kiemelkedő eseménye volt a Leonid brezsnyev elvtárs vezette szovjet párt- és kormányküldöttség múlt év végi látogatása hazánkban. ennek eredményeképpen tovább erősödött a kapcsolatainkra jellemző kölcsönös bizalom és egyetértés, s minden területen újabb távlatok és lehetőségek nyílnak népeink életére, jövőjére döntő fontosságú kapcsolataink mind szorosabbá tételére.

a testvéri barátság elmélyítését, az országaink és pártjaink közötti együttműködés továbbfejlesztését szolgálták kádár jános és fock jenő elvtársak márciusi varsói megbeszélései. a magyar-csehszlovák kapcsolatok jelentős állomása volt fock jenő elvtárs prágai látogatása.

a magyar népköztársaság a szolidaritás alapján továbbra is erősíti együttműködését a fejlődő országokkal és a békés egymás mellett élés szellemében bővíti kapcsolatait a tőkés országokkal. ennek jegyében került sor a közelmúltban a sziriai baath párt magasszintű küldöttségének, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnökének látogatására, valamint a magyar kormányküldöttség egyesült államokban és kanadában folytatott tárgyalásaira, az osztrák kancellár magyarországi látogatására.

/ folyt. köv./

- 2 -

M

bb 50. / közlemény ... 2. folyt./-ju

3. a nemzetközi helyzet kedvező alakulásának legfontosabb fejleménye az elmúlt időszakban a vietnami fegyverszüneti megállapodás aláírása, valamint a párizsi nemzetközi vietnam-értekezlet volt.

a központi bizottság egész népünk nevében üdvözli a hős vietnami népet, amely sokéves harccal vívta ki a megállapodást. ez a világ haladó erőinek győzelme. a fegyverszünet azonban még nem béke. a saigoni rezsim - az egyesült államok kormányának jóváhagyásával és támogatásával - sorozatosan durván megsérti a fegyverszüneti megállapodás előírásait. a központi bizottság, a magyar közvélemény elítéli a vietnami fegyverszüneti megállapodás megszegését, s követeli a provokációk haladéktalan megszüntetését. a magyar nép kezdettől fogva támogatta a vietnami népet a szabadságért és függetlenségért vívott harcban, és továbbra is teljes szolidaritásáról biztosítja.

megtisztelő a magyar nép számára, hogy képviselői a nemzetközi ellenőrző és felügyelő bizottságban tevékenykedhetnek a vietnami béke érdekében. a bizottság magyar tagozata minden erejével arra törekszik, hogy becsülettel teljesítse vállalt kötelezettségeit, s a maga részéről elősegítse a békemegállapodás előírásainak maradéktalan megvalósulását.

a központi bizottság üdvözli a harcok megszüntetésére, a nemzeti megbékélésre és egységre vonatkozó laoszi megállapodást. szolidárisak vagyunk a kambodzsai hazafias erők igazságos küzdelmével is. a központi bizottságnak az az álláspontja, hogy az egyesült államoknak és szövetségeseinek haladéktalanul be kell szüntetniük a beavatkozást az indokínai népek belső ügyeibe.

4. Európában javult az általános politikai légkör.

szükségesnek tartjuk a német demokratikus köztársaság és a német szövetségi köztársaság közötti alapszerződés mielőbbi ratifikálását és a két német állam egyidejű felvételét az egyesült nemzetek szervezetébe. pártunk és kormányunk támogatja a csehszlovák szocialista köztársaság következetes erőfeszítéseit a müncheni diktátum érvénytelenítésére.

/ folyt. köv./

- 3 -

M

bb 50. / közlemény ... 1. folyt./-ju

1.

a központi bizottság áttekintette a nemzetközi helyzetet, megtárgyalta pártunk és kormányunk nemzetközi tevékenységének időszerű kérdéseit, és jóváhagyta a központi bizottság legutóbbi ülése óta tett intézkedéseket.

1. a központi bizottság megállapította, hogy a nemzetközi életben erősödött az enyhülés irányzata. ebben a folyamatban alapvető szerepe van a szocializmusért, a haladásért, a békéért küzdő erőknek. a szocialista országok, elsősorban a szovjetunió szerepe és befolyása mindinkább érezteti hatását az események pozitív alakulásában. a szocializmus, a haladás erőknek harcát nehezíti, hogy a szakadár kinal vezetők minden olyan nemzetközi akció ellen fellépnek, amelyet a szovjetunió kezdeményez vagy támogat.

2. pártunk és kormányunk az elmúlt időszakban is nagy figyelmet fordított a testvérpártokhoz és a szocialista országokhoz fűződő két- és sokoldalú kapcsolataink szüntelen fejlesztésére.

a magyar-szovjet barátság további elmélyítésének kiemelkedő eseménye volt a leonyid brezsnyev elvtárs vezette szovjet párt- és kormányküldöttség múlt év végi látogatása hazánkban. ennek eredményeképpen tovább erősödött a kapcsolatainkra jellemző kölcsönös bizalom és egyetértés, s minden területen újabb távlatok és lehetőségek nyílnak népeink életére, jövőjére döntő fontosságú kapcsolataink mind szorosabbá tételére.

a testvéri barátság elmélyítését, az országaink és pártjaink közötti együttműködés továbbfejlesztését szolgálták kádár jános és fock jenő elvtársak márciusi varsói megbeszélései. a magyar-csehszlovák kapcsolatok jelentős állomása volt fock jenő elvtárs prágai látogatása.

a magyar népköztársaság a szolidaritás alapján továbbra is erősíti együttműködését a fejlődő országokkal és a békés egymás mellett élés szellemében bővíti kapcsolatait a tőkés országokkal. ennek jegyében került sor a közelmúltban a szíriai baath párt magasszintű küldöttségének, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnökének látogatására, valamint a magyar kormányküldöttség egyesült államokban és kanadában folytatott tárgyalásaira, az osztrák kancellár magyarországi látogatására.

/ folyt. köv./

- 2 -

M

bb 50. / közlemény ... 2. folyt./-ju

3. a nemzetközi helyzet kedvező alakulásának legfontosabb jeleménye az elmúlt időszakban a vietnami fegyverszüneti megállapodás aláírása, valamint a párizsi nemzetközi vietnam-értekezlet volt.

a központi bizottság egész népünk nevében üdvözli a hős vietnami népet, amely sokéves harccal vívta ki a megállapodást. ez a világ haladó erőknek győzelme. a fegyverszünet azonban még nem béke. a saigoni rezsim - az egyesült államok kormányának jóváhagyásával és támogatásával - sorozatosan durván megsérti a fegyverszüneti megállapodás előírásait. a központi bizottság, a magyar közvélemény elítéli a vietnami fegyverszüneti megállapodás megszegését, s követeli a provokációk haladéktalan megszüntetését. a magyar nép kezdettől fogva támogatta a vietnami népet a szabadságért és függetlenségért vívott harcban, és továbbra is teljes szolidaritásáról biztosítja.

megtisztelő a magyar nép számára, hogy képviselői a nemzetközi ellenőrző és felügyelő bizottságban tevékenykedhetnek a vietnami béke érdekében. a bizottság magyar tagozata minden erejével arra törekszik, hogy becsülettel teljesítse vállalt kötelezettségeit, s a maga részéről elősegítse a békemegállapodás előírásainak maradéktalan megvalósulását.

a központi bizottság üdvözli a harcok megszüntetésére, a nemzeti megbékélésre és egységre vonatkozó laoszi megállapodást. szolidaritás vagyunk a kambodzsai hazafias erők igazságos küzdelmével is. a központi bizottságnak az az álláspontja, hogy az egyesült államoknak és szövetségeseinek haladéktalanul be kell szüntetniük a beavatkozást az indokínai népek belső ügyeibe.

4. Európában javult az általános politikai légkör.

szükségesnek tartjuk a német demokratikus köztársaság és a német szövetségi köztársaság közötti alapszerződés mielőbbi ratifikálását és a két német állam egyidejű felvételét az egyesült nemzetek szervezetébe. pártunk és kormányunk támogatja a csehszlovák szocialista köztársaság következetes erőfeszítéseit a müncheni diktátum érvénytelenítésére.

/ folyt. köv./

- 3 -

M

bb 50. / közlemény ... 3. folyt./-ju

a magyar népköztársaság részese azoknak a kezdeményezéseknek és erőfeszítéseknek, amelyek az európai biztonsági értekezlet összehívását célozzák. nem lehet azonban szemet hunyni afellett, hogy a helsinki előkészítő tanácskozásokon egyes tőkés országok halogató taktikát folytatnak. további erőfeszítésekre van szükség annak érdekében, hogy ez év nyarán összeülhessen a biztonsági értekezlet, ami nagyban hozzájárulhat az európai légkör további javulásához, az európai biztonsági rendszer megteremtéséhez, a különböző társadalmi rendszerű országok kölcsönösen előnyös kapcsolatainak a fejlődéséhez.

a fegyveres erők és a fegyverzetek csökkentéséről január végén bécsben megkezdődött előzetes konzultáción a gyorsabb haladást néhány nyugat-európai nato állam akadályozza. ezek az államok a nato-nak katonai előnyöket biztosító megoldásokat szeretnének rákényszeríteni a szocialista országokra. szövetségeseinkkel együtt egyértelműen abból indulunk ki, hogy a haderőcsökkentés lehetséges és szükséges, de csakis az egyenlő biztonság elve alapján.

5. a központi bizottság üdvözli a francia baloldali előretörését, átütő sikerét a parlamenti választásokon, ami a francia kommunista párt konstruktív és következetes politikájának, a haladó erők összefogásának köszönhető.

ugyancsak a haladó erők összefogásának fontosságát bizonyítja a népi egység kormányának nagy sikere a chilei választásokon: a chilei baloldal a reakció aknamunkája által előidézett súlyos nehézségek ellenében sikeresen hárítja el a nemzetközi imperializmus támadásait.

6. pártunk és kormányunk elvi politikájához hiven segíti az arab népek harcát az izraeli agresszió következményeinek felszámolásáért, a biztonsági tanács 1967. november 22-i határozata alapján. a magyar nép mélységesen elítéli az izraeli agresszorok és amerikai támogatóik összjátékát, izrael újabb kihívó, fegyveres akcióját.

7. a párt és a kormány népünk érdekeinek, nemzetközi törekvéseinek megfelelően a jövőben is következetesen a béke, a haladás, a szocializmus pozícióinak védelméért, további erősítéséért harcol. a magyar népköztársaság ebben a küzdelemben szoros szövetségben halad a szocialista országokkal, együttműködik a világ haladó erőivel.

/ folyt. köv./

19.40/ju

M

- 4 -

bb 50. /közlemény ... 4.folyt./um

11.

a központi bizottság áttekintette a belpolitikai helyzetet. megállapította: a központi bizottság múlt évi novemberi állásfoglalása széles körű egyetértésre, cselekvő támogatásra talált; a feladatok végrehajtása számos területen jelentős eredményeket hozott. a munka az egész országban a novemberi állásfoglalás alapján és szellemében folyik. a nagyfokú társadalmi aktivitás biztosítja a feladatok maradéktalan megoldásának, ami elősegíti a x. kongresszus határozatainak következetes végrehajtását.

1. erősödött a párt egysége. a pártszervezetek egységesek a helyzet, a feladatok megítélésében, politikánk következetes képviselésében és megvalósításában. a határozatok végrehajtása menetben nőtt a párttagság cselekvőkészsége. a novemberi állásfoglalás végrehajtásában a kommunisták változatlan köteleessége, hogy minden területen érvekkel, példamutató munkával és magatartással mozgósítsanak a tettekre.

2. a központi bizottság megállapította: a munkásosztály vezető szerepének erősítésére tett intézkedések nemcsak a munkásosztályban váltottak ki kedvező hatást, hanem megértésre találtak egész társadalmunkban. a központi bizottság állásfoglalásának pozitív hatása a munkásosztály soraiban mindenekelőtt abban jelentkezik, hogy az elmúlt hónapokban észrevehetően fokozódott a munkástömegek aktivitása, ami egyaránt kifejeződik a munkában, a munkahelyi kezdeményezésekben és a közéleti tevékenységben. a munkásosztály helyzetével a jövőben is társadalmi és politikai szerepével összhangban kell foglalkozni. ez a szocializmus építésének alapvető követelménye és egész népünk érdeke.

3. a központi bizottság novemberi ülését követően szövetségi politikánk növekvő hatással szolgálja a szocialista építést; tovább erősödött a munkásosztály szövetsége a parasztsággal és az értelmiséggel. növekedett társadalmunk alkotó erőinek szocialista céljainkat szolgáló együttműködése, összefogása.

a szövetségi politika, a munkásosztály, a parasztság, az értelmiség, egész dolgozó népünk szocialista nemzeti egységének további erősítése, a szocialista demokrácia fejlesztése nagy szocialista és nemzeti feladatunk, ami nélkül közös céljaink nem valósulhatnak meg.

/folyt.köv./

20.50/ju

- 5 -

M

bb 50. /közlemény ... 5.folyt./um

4. a központi bizottság megállapította, hogy a tanácsválasztás belpolitikai életünk jelentős eseménye volt. a választási kampányban az állampolgárok nagyon széles köre vett részt, s nyilvánított véleményt általános céljainkról, terveinkről és a helyi politika kérdéseiről. a választások során is kifejezésre jutott, hogy helyben volt a x. kongresszus határozata a tanácsok politikai és gazdasági önállóságának növeléséről, ami az új tanács törvényben öltött testet. a szavazás eredménye is megmutatta, hogy hazánk állampolgárai egyetértően politikánkkal, és bizalommal támogatják e politika képviselőit.

a központi bizottság elismeréssel állapította meg, hogy a választások időszakában jó munkát végeztek a pártszervezetek, a hazafias népfront aktivistái, a társadalmi és az állami szervek. szükségesnek tartja, hogy a választást követően mindenütt hasznosítsák az elhangzott reális javaslatokat, biztosítsák az új tanácsok megfelelő munkáját, a tanácsai, államigazgatási tevékenység további javítását.

5. a központi bizottság ülése - a x. kongresszus határozatainak megfelelően - foglalkozott népesedéspolitikai helyzetünkkel. megállapította, hogy a népesedési helyzet javítása továbbra is nagy jelentőségű nemzeti, társadalmi, politikai feladat. az elmúlt években több fontos gazdasági, szociális és más jellegű intézkedés történt a demográfiai helyzet javítása érdekében. ezek eredményekkel jártak, hatásuk azonban tartós javulást még nem biztosított.

a jelenlegi helyzet hosszú távu népesedéspolitikát kíván. a következő időszakban átfogó, anyagi, egészségügyi, nevelési intézkedésekkel, állami rendelkezésekkel, megfelelő társadalmi felfogás kialakításával kell biztosítani a népesedési helyzet további javulását.

111.

a központi bizottság megtárgyalta az 1972 novemberi állásfoglalásban szereplő gazdasági feladatok végrehajtásának és a népgazdaság 1973 első negyedévi fejlődésének tapasztalatait.

/folyt.köv./

19.50/ju

- 6 -

AA

bb 50. /közlemény ... 6.folyt./um

1. a szocialista ipar termelése a népgazdasági tervnek megfelelően növekszik. változatlanul gyorsan emelkedik a munkatermelékenység. a munkaerőcserélődés 1972-ben tovább mérséklődött, és már nem volt nagyobb az 1967. évinél. az ipari termékek értékesítése a termeléssel azonos mértékben növekszik. ez azt mutatja, hogy a termelés jobban igazodik a szükségletekhez; javult a termékek versenyképessége külföldön. a tavalyihoz képest jelentősen emelkedett a lakosság kereslete az ipari termékek iránt. továbbra is dinamikus az ipari export. megindultak az előkészítő munkálatok az ipar 1975. utáni nyersanyag- és energia szükségletének biztosítására.

a központi bizottság novemberi határozatának megfelelően a minisztertanács kijelölte azt az 50 döntő jelentőségű ipari nagyvállalatot és trösztöt, amelyek tevékenységét folyamatosan különleges figyelemmel kíséri. a kormány kijelölte azt a hat ipari nagyvállalatot is, amelyeknél a termelési struktúra megváltoztatásához külön központi segítséget nyújt.

a központi bizottság határozatának megfelelően 1973 márciusában megtörtént az állami iparban és építőiparban foglalkoztatott munkások és művezetők bérének emelése: a központi intézkedések alapján 1 millió 300 ezer dolgozó bére emelkedett, összesen évi 2,5 milliárd forinttal. a szénbányászatban és a villamosenergia iparban 1973. január 1-től életbe lépett a módosított központi bérszabályozási rendszer, ami mindkét ágazatban évi 4,5 százalékos bérnövekedésre ad lehetőséget. 10 ipari, 4 építőipari vállalatnál és 2 ipari szövetkezetnél az eddigi átlagbérszabályozás helyett kísérleti jelleggel bértömeggazdálkodásra tértek át.

2. a mezőgazdaságban az őszi vetések, a szőlő és a gyümölcsösök állapota kielégítő. a tavaszi munkák végzése jó ütemben halad. a termelés anyagi-műszaki feltételei kedvezőek. a cukorrépa-, a dohány- és a zöldségtermesztés fejlesztésére hozott kormányhatározat már a múlt évben jelentős eredménnyel járt, a megkötött szerződések alapján az idén további javulás ígérkezik. a szarvasmarhatenyésztés iránt nő az érdeklődés: a mezőgazdasági üzemek megkezdték a férőhelyek feltöltését, növekszik a tehénállomány. a szájszél- és körömfájás átmeneti visszaesést okozott a sertésenyésztésben.

/folyt.köv./

- 7 -

20.00/um

AA

a mezőgazdasági szövetkezetek kiegészítő ipari és kereskedelmi tevékenysége az állami intézkedések nyomán 1972. óta a határozatok által megjelölt irányban halad és visszaszorultak a korábbi kedvezőtlen kísérő jelenségek.

3. az építőipari vállalatok éves termelési tervei reálisabban és közelebb állnak a népgazdasági tervhez, mint tavaly álltak. tovább javult az építési igények és lehetőségek összhangja; az elutasított építési igény alig haladja meg a tervezett termelési érték egy százalékát. az árak stabilizálása érdekében 90 százalékra emelték a kötött építőipari árak arányát és szigorították az árképzést.

a beruházási tevékenység javítására hozott határozatok végrehajtása eredményesen halad. a szocialista szektorban a múlt évben a tervnek megfelelő összeget, 102 milliárd forintot fordítottak beruházásokra. reálisnak látszik, hogy az 1973. évi beruházások is a terv szerint valósuljanak meg,

hazánkban a lakásépítés a múlt évben kiemelkedő szintet ért el: kerekén 90 ezer lakás épült. a közelmúltban döntés született budapest, miskolc, szeged, debrecen, pécs, győr állami lakásépítésének fokozott segítésére. ehhez a kormány további 1,3 milliárd forintot biztosít.

4. a tej- és tejtermékek, a cigaretta és az égetett szeszesitalok fogyasztói árának emelése, a gépjárműadó felemelése a központi határozatoknak megfelelően került végrehajtásra. egyidejűleg megtörtént a pénzbeni szociális juttatások elhatározott növelése. a fogyasztói árszint emelkedése az első negyedévben a tervezett mértéket nem haladta meg. az árhatóságok intézkedéseket tettek az árellenőrző apparátusok megerősítésére és szélesítették, szigorították az ellenőrzést.

5. az állam az idén is több szociálpolitikai intézkedéssel javítja a dolgozók, elsősorban a munkás- és a sokgyermekes családok helyzetét. 1973. január 1-től kedvezőbbé vált a munkás- és sokgyermekes családok, a fiatal házaspárok lakásépítése és lakáshoz jutása.

a jobb gyermekruházati ellátást szolgálja az árváltozás bejelentésének kötelezettsége 30 alapvető gyermekruházati cikkre, egyes gyermekruházati termékek árszállítása, a termelésre, a forgalmazásra és a kötelező választékra vonatkozó rendelkezések a költségvetési intézményekben ellátottak élelmezési normáit 1973. január 1-től felemelték, e célra az állam évi 550 millió forintot juttatott. az államigazgatás dolgozói 1973. június 1-től áttérnek a 44 órás munkahétre.

/folyt.köv./  
20.05/um

- 8 -

MA

6. szocialista államunk tervszerűen fejlesztő és bővíti hazánk nemzetközi gazdasági együttműködését. elveinknek és céljainknak megfelelően külgazdasági kapcsolatainkat elsősorban a szocialista országokkal, legjelentősebb partnerünkkel, a szovjetunióval mélyítjük. a külkereskedelmi egyensúlyra vonatkozó előírások megvalósulnak. külgazdasági helyzetünk kedvező, ugyanakkor a követelmények is nőnek. tartós feladat az export gazdaságosságának javítása. a gazdasági hatékonyság fokozásához és a lakosság áruellátása színvonalának emeléséhez növelni kell az importot is, főként a szocialista országokból.

a központi bizottság megállapította: az 1973. évi népgazdasági terv és a központi bizottság 1972. novemberi állásfoglalásában szereplő feladatok végrehajtása megfelelő ütemben és eredményesen halad. a párt, a kormány gazdaságpolitikai tevékenysége révén a népgazdaságban érvényre jut a társadalmi érdek, és biztosított a helyi szervek önálló cselekvésének lehetősége is.

a x. kongresszus gazdaságpolitikai céljainak teljes elérése további szervezett, lelkiismeretes és pontos munkát kíván. ennek érdekében szilárditanunk kell a munkában az országszerte tapasztalt egységet, fegyelmet, helytállást.

x x x

a központi bizottság felhívja a párt minden szervezetét, hogy példamutató, következetes munkával, felelősségtudattal, az elveink, céljaink melletti kiállással, a tömegek mozgósításával segítse elő a x. kongresszus határozatainak teljes végrehajtását. felhívja az állami és társadalmi szervezetekben dolgozó kommunistákat, hogy továbbra is egységesen képviseljék a novemberi állásfoglalásban kifejezett célokat és valósítsák meg azokat. a központi bizottság a továbbiakban is számít a tömegszervezetek, a tömegmozgalmak, egész társadalmunk támogatására. most a figyelmet, erőinket arra kell összpontosítani, hogy megoldjuk a gazdasági és kulturális építésnek az 1973. évi népgazdasági tervben meghatározott konkrét feladatait. /mt1/

-.-

- 9 -

20.10/um

MA